

MINISTERUL DE INTERNE
Direcția I

50
267
STRICT SECRET
Ex. 1

Nr. 00323755 din 20 dec. 1977

P L A N D E M A S U R I

cuprinzînd modul de acțiune pentru prevenirea și neutralizarea unor foști membrii P.N.T., semnalati cu intenții de a întocmi lucrări cu caracter P.N.T.-

1/ Organizarea de măsuri informativ-operative pentru urmărirea lui RADOCEA CORNEL, să stabilim cu certitudine materialele de nuanță P.N.T. pe care acesta le deține, legăturile ce le realizează în scopul procurării lor și dacă acțiunea de a scrie despre IULIU MANIU este impulsionată de persoane din străinătate interesate.-

2/ Intensificarea supravegherii și urmării informative a lui ZANEA GHEORGHE și HUDITA ION din București, MUNTEANU VASILE din Brașov și BOILA MATEI din Cluj, persoane indicate lui RADOCEA CORNEL de către COPOSU CORNEL, să le contacteze în vederea obținerii de date pentru întocmirea lucrării respective.-

3/ Pentru ca măsurile întreprinse de noi să nu ducă la desconspirarea mijloacelor speciale instalate la "CALINESCU", de la care s-au obținut date despre această preocupare, se va efectua o perchezitie domiciliară lui BRANESCU BUCUR-fost condamnat, sub acoperirea muncii organelor de miliție, urmărind descoperirea unor cărți cu caracter anticomunist, oferite de către COPOSU CORNEL spre a fi lecturate. In caz pozitiv, BRANESCU BUCUR va fi cercetat asupra provenienței cărților cu caracter dușmănos și legăturile ce le are cu COPOSU CORNEL.-

. / .

4/ De asemenea, va fi cercetat informativ, VASILESCU VLADIMIR-fost sursă a organelor de securitate, prieten cu COPOSU CORNEL. VASILESCU VLADIMIR, în prezent este menținut în contactul nostru pentru dezinformarea lui COPOSU CORNEL care, la rândul său, îl sprijină la întocmirea altei lucrări cu caracter istoric și are cunoștință despre unele discuții dușmănoase purtate de acesta.-

Declarațiile obținute de la VASILESCU VLADIMIR, vor fi folosite pentru demascarea lui COPOSU .-

5/ În cooperare cu organul de contrainformații de la Aeroportul Internațional Otopeni, se va continua cercetarea pentru infracțiunea de fals în acte publice a lui MARCULESCU IOAN, salariat la acest aeroport. MARCULESCU IOAN este legătura apropiată a lui COPOSU CORNEL, iar cu ocazia cercetărilor vom urmări să stabilim discuțiile ostile purtate de COPOSU și legăturile acestuia din urmă cu CANISIUS PETER-șeful Agenției de aviație al Austriei la București, despre care, împreună au purtat unele discuții.-

Intrucât ing.VLAD MIRCEA are aprobarea de a pleca definitiv din țară, iar anterior a afirmat că scrie și deține materiale cu privire la activitatea fostului P.N.T., în intenția de a le scoate din țară, se va lua măsura efectuării unei percheziții secrete la locuința sa și, în raport de rezultate, se vor face propuneri de oficializarea intrării în posesia lor.-

Cu această ocazie, i se vor lua declarații despre relațiile sale cu dr.JOVIN IOAN și COPOSU CORNEL.-

6/ Tot sub acoperirea organelor de miliție, va fi cercetat BARZAN DINESCU ALEXANDRU-fost membru P.N.L., cunoscut că se ocupă de comercializarea de reviste și literatură provenită din Occident. BARZAN ALEXANDRU îl vizitează periodic pe COPOSU CORNEL și a purtat cu acesta unele discuții ce interesează organele noastre.-

7/ Măsuri de cercetare informativă se vor lua și asupra lui RADOCEA CORNEL, insistându-se în special asupra scopului pentru care scrie despre IULIU MANIU și activitatea fostului P.N.T., precum și despre contribuția lui COPOSU CORNEL în această acțiune.-

51-3-

În martie 1977, "CALINESCU", într-o discuție avută cu "SIPOTEANU", fost președinte al organizației P.N.T. pe Moldova, cu ocazia plecării temporare a acestuia în S.U.A., i-a indicat să ia legătura cu unele elemente active din emigrație, pe care le-a nominalizat și să le comunice așa-zisa situație grea în care s-ar afla țărăniștii din România, cerându-i ca -prin comportarea sa în străinătate- să evite unele "neplăceri" celor din țară și apoi să acționeze pentru a-i sprijini materialicește pe cei rămași aici, așa încât ei să aibă posibilitatea de a acționa.-

I-a mai sugerat sus-numitului de a selecționa în străinătate oameni pregătiți și adepți ai ideilor lor politice, care să fie gata să dea concursul celor din țară.-

La rândul său, "PIELARU", inginer la o întreprindere din București, fost președinte al tineretului P.N.T. pe țară, element deosebit de dușmănos, după ce și-a manifestat nemulțumirea față de dezinteresul foștilor țărăniști din emigrație, a solicitat lui "SIPOTEANU" să facă cunoscut acestora că el a luptat fără preget, atât în detenție, cât și după aceea, pentru libertățile și drepturile omului și nu are de gând nici acum să stea pasiv.-

Din aceleași date ce se dețin, rezultă faptul că "SIPOTEANU" și-a respectat întocmai instructajul făcut în țară de "CALINESCU" și, după un an de ședere în S.U.A., a început o campanie ostilă țării noastre, denigrând și în prezent R.S.România, făcând propagandă intensă în favoarea fostului P.N.T. la postul de radio "Europa Liberă".-

Asemănător este și "JARUL", pensionar, din București, fost medicul curant al lui IULIU MANIU, care sub acoperirea unor consultații medicale, întreține legături cu o serie de persoane, cu sau fără antecedente P.N.T., cu care poartă discuții ostile și culege date asupra convingerilor politice ce le au față de orînduirea socialistă din țara noastră.-

"JARUL", în cadrul discuțiilor ostile pe care le-a avut recent cu "CANTEA", "TOMA", "VLADESCU" și alții, foști membrii în conducerea P.N.T.-ului, le-a stabilit poziția pe care trebuie s-o adopte față de politica de stat, spunându-le că în conjunctura actuală ei nu mai pot fi trași la răspundere penală și, ca atare, pot acționa deschis.-

WWW

În 1975, cu ocazia vizitei în Franța, "JARUL" a luat legătura cu emigrantul "RADULESCU", fost țărănist, cunoscut cu activitate ostilă statului nostru, care i-a înmănat o carte cu conținut dușmănos și ulterior, tot acesta i-a trimis un alt material printr-un turist.-

De menționat că "JARUL" luând cunoștință de plecarea lui "SIPOTEANU" în străinătate, s-a exprimat față de "CANTEA" că, astfel de oameni mai sînt utili în țară și nu trebuia să plece.-

Alți foști conducători ai P.N.T. din Transilvania sau din București, mențin legături suspecte cu unele vîrfuri ale fostului cult greco-catolic, acționînd clandestin în vederea reînființării cultului, argumentînd că ei sînt singurii oameni politici care ar putea ocroti interesele acestei biserici.-

Astfel, "MANOLESCU" din Cluj, fost secretarul tinerețului P.N.T., pe Centrul universitar Cluj, nepot al lui IULIU MANIU, economist la o întreprindere din Cluj, a fost hirotonisit în acest an în mod clandestin, preot greco-catolic, de către episcopul clandestin "DANCIU".-

"MANOLESCU", la rîndul său, este cunoscut cu manifestări ostile, rămas la vechile concepții P.N.T., întreținînd totodată legături cu principalele elemente ale fostelor partide burgheze stabilite în București și în alte localități din țară.-

Elemente cu atitudini ostile față de politica partidului, ne mai sînt cunoscute și în municipiul Iași, în persoana lui "GEORGESCU", "VASILESCU" de la Teleorman și "HANDRA" de la Arad.-

O altă concluzie ce se desprinde din activitatea prezentă a unor foști membrii P.N.T. și P.N.L. este și aceea că sînt preocupați în mod evident -în ultima perioadă de timp- de a cunoaște totodată atitudinea și acțiunile emigrației reacționare din Occident, în scop de informare reciprocă și a face cunoscut acestora poziția și preocupările lor din țară. În acest sens, caută să intre în contact mai ales cu cei cunoscuți cu atitudini dușmănoase față de țară, direct cu ocazia unor vizite în străinătate sau prin intermediari.-

8/ După întreprinderea acestor măsuri, în raport de rezultatele obținute, se va trece la cercetarea lui COPOSU CORNEL, urmând a se face propuneri corespunzătoare care să ducă la izolarea lui.-

9/ Prin rețeaua informativă și mijloacele speciale, se va urmări și raporta reacția celor în cauză.-

Măsurile prevăzute în acest plan, vor fi realizate împreună cu ofițerii de la Inspectoratul Municipiului București-Securitate, care lucrează majoritatea persoanelor, sub îndrumarea Serviciului III din Direcția I.-

Ațiunea va începe în primele zile ale lunii noiembrie 1978. Să se continue până la epuizarea măsurilor.

De acord

Col. D. D. D.

21.XI.1977

Lt.col. DITULESCU NICOLAE